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“Ata da 28ª (Vigésima Oitava) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 18 de Setembro de 2015”. 
Aos Dezoito dias do mês de Setembro de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, 
realizou-se a 28ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a 
Presidência do Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira - Presidente Titular. Rogério 
Sousa e Silva Vice–Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia 
Izidoro Moraes 2ª Secretária. Estavam presentes a esta reunião os seguintes Edís: 
Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa, 
Hurted Martins Batista, Luiz Gomes de Oliveira, Vereador Lindomar Melo da Silva, 
Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de 
Araújo, Renato da Silva Duarte. Faltou a esta sessão e a mesma justificou, a Exma. 
Srª Vereadora Eliane de Matos Leal. Havendo quórum o Sr. Presidente declara aberta 
a presente Sessão, e convidou o Exmo. Srº Vereador Lindomar Melo da Silva, para 
fazer leitura bíblica. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 27ª 
Sessão Ordinária do dia 11.09.2015, e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 
oportunidade convoca o 1º Secretario, para fazer leitura do pequeno expediente, e o 
mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  

Ofício nº 013/2015 – Sindicato dos Trabalhadores em Educação Pública do Pará – 

SINTEPP – Convidando o Presidente deste Poder Legislativo para participar de uma 
assembleia dos trabalhadores em educação da rede municipal que se realizará no dia 24 de 
setembro do ano corrente, (quinta-feira) às 09:00 hs, no auditório da Escola Estadual Professora 
Maria Amélia de Vasconcelos, tendo como pauta: Atualização do piso nacional e o PCCR. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Requerimento nº 013/2015 – do Exmo. Sr. Hurted Martins Batista – Para que se oficie ao 
Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando requerimento 
apresentado por este parlamentar em 2014, cujo teor é a construção de um ginásio de esportes 
no Bairro São Cristóvão, na área do campo de futebol. 
Requerimento nº 013/2015 – do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes – Para que seja enviado o 
atencioso ofício ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que 
o mesmo possa realizar uma operação tapa buraco com massa asfáltica na Rua São Jerônimo, 
bairro Conduru, no sentido ao bairro Santa Luzia.  
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PROJETO DE LEI Nº 002/2015 - “Institui o Programa de Travessia Preferencial para os 

pedestres, nas vias públicas do Município de Capanema e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador Francisco de Oliveira e Silva. Com a palavra o Sr. Presidente, convoca 

o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva para fazer uso da palavra, no pequeno 

expediente; E o mesmo cumprimentou a todos com um bom dia, e fez votos de protestos 
em relação ao que vem acontecendo na Zona rural, que já se passaram dois anos, que 
apresentou um requerimento solicitando a manutenção das vicinais de alguns ramais 
da Zona rural, e até presente data nada foi feito. Agradeceu sua oportunidade. Por 

questão de ordem o Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, 

Cumprimentou a todos com um bom dia, e fez votos de honrarias aos alunos da faculdade 

FICAT, que vieram prestigiar a presente sessão. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 

Pedro Paulo Leão da Silva, fez votos de protestos sobre o que, supostamente andam 
comentando ao seu respeito, que ele é um ladrão, por ele vim prosperando 
financeiramente, e tudo que tem, e com a graça de Deus, são frutos de seu trabalho, e 
que seu Assessor Jurídico-Advogado Alexandre Buchacra, já está tomando devidas 
providências. Falou do erro de atendimento, feita esta semana pelo o SUS, onde uma 
criança, sofreu de uma furada de prego, no pé esquerdo, e fizeram o procedimento no 
pé direito, o mesmo está fazendo levantamento sobre o caso. E solicitou que esse 
caso, fosse apurado pela Secretaria Municipal de Saúde. O Sr. Presidente, 

Cumprimentou os alunos da FICAT que apreciavam a presente Sessão, e desejou 
votos de congratulações a Exma. Sr. Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes, pela 
sua recém formatura de Bacharéis de Direito, e na ocasião solicitou a mesma para 
cumprimentar e fazer honrarias aos alunos da FICAT, e a assim a  fez, citando nomes 
de cada aluno: Aldiene Cristina do Nascimento Santos Kodani, Phablo José 

Rodrigues Silva, Lorrayne Rafaela Pinto de Lima, Samuel Lino Caetano, 

Michael Douglas Santos Lima, Everton Hugo Sousa de Carvalho. Todos 3º 
semestre de Bacharéis de Direito, da Faculdade de Castanhal FICAT. Com a 

palavra o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, Cumprimentou a todos 
com um bom dia, agradeceu a Secretaria de Meio Ambiente a qual representa a Zona 
Rural, pelos novos Conselheiros, a qual ele participou da posse de intitulação dos 
mesmos. Agradeceu sua oportunidade. Com a palavra o Sr. Presidente, fez leitura 
do Oficio nº 013/2015-Convite do SINTEPP- conforme citado em pauta, e indicou o 
Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, para representar esta Casa Legislativa, 
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no referido evento. O Sr. Presidente fez convocação dos Sr. Vereadores para 

apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 013/15, 
conforme citado em pauta, do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, discutiram 
os Vereadores: Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Renato da Silva Duarte, Afonso Lopes Mendes, Francisco de Oliveira e silva. Em 
votação: E o mesmo foi aprovado regimentalmente. Requerimento Verbal da 

Exma. Sr. Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes, em nome de sua família, 
desejou votos de pesar a família enlutada, aos Srs.: Daniel e Suzana Colombi, pelo 
falecimento de seu filho, o jovem Daniel Colombi, que veio a óbito dia 16 de 
Setembro do ano corrente, e aos irmãos Katia, Cláudia, a Radialista Adriane Castro, 
Tina da Academia, que eram amigos incansáveis. Em votação: E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 013/15, do Exmo Sr. Vereador 

Afonso Lopes Mendes, conforme citado em pauta, discutiram os Srs. Vereadores: 
Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Rogério Sousa e 
silva Hurted Martins Batista. Em votação: E o mesmo foi aprovado 

regimentalmente. Com a palavra O Sr. Presidente fez leitura do oficio 

encaminhando do Deputado Marcio Miranda, solicitação uma resposta da data 

definitiva em que haverá uma Sessão da Assembleia Legislativa Itinerante em 

nosso município. E em virtude do oficio, ele, e alguns Vereadores, como também 

o Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, foram nesta quarta – feira em Belém, até 

a Assembleia Legislativa, procurar o Presidente da Casa, para fazer cobrança. 

“E colocarmos em pauta algumas necessidades de nosso município”. Disse. 

Questão de Ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, falou da 
cobrança que fez aos Deputados Fernando Coimbra e Eduardo Costa, em uma sessão 
especial a qual ele estava presente, para que tragam a Sessão Itinerante para 
Capanema, e os mesmos falaram que já tem tratado sobre o assunto insistentemente, 
com o Presidente da Casa Sr. Deputado Márcio Miranda, para que não caia no 
esquecimento. Com a palavra o Sr. Presidente, encaminhou para a Comissão de 
Legislação Justiça e Redação Final, o PROJETO DE LEI Nº 002/2015 - “Institui o 

Programa de Travessia Preferencial para os pedestres, nas vias públicas do Município de 

Capanema, e na ocasião solicitou o autor do referido Projeto, o Exmo. Sr. Vereador Francisco 

de oliveira e silva, e o mesmo fez suas justificativas. Em seguida deu pausa na presente 

Sessão de 15 minutos regimentais. Retornando a Sessão, feita a segunda 
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chamada nominal pelo 1º Secretario, e estavam presentes os seguintes Edís: 

Rubens Ancelmo de Oliveira, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Rogério Sousa e 
Silva, Afonso Lopes Mendes, Hurted Martins Batista, Pedro Paulo Leão da Silva, 
Francisco de Oliveira e Silva, José Nadeglan Barbosa Renato da Silva Duarte. Com a 

palavra o Sr. Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 

Silva, para fazer uso da palavra no grande expediente. Cumprimentou a todos com 
um bom dia, prosseguiu sua fala,  
 
 
quero e tudo culpa do Secretário de Obras, incompetente, raivoso, que esqueceu que 
ele um dia foi Vereador desta Casa. 
 

Com a palavra o Sr. Presidente, informou, que essa Casa Legislativa, não tem nada 
a ver com esse fato dos postes do linhão instalados dentro da cidade, ele junto com a 
Comissão já encaminharam toda documentação ao Ministério Público. E isso foi 
gerado pelo Executivo, ele que tem que responder. Questão de ordem para o Exmo. 

Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, falou de seu requerimento, que apresentou 
nesta Casa, solicitando ao Executivo um ônibus para trafegar os alunos da FICAT, até 
presente data não obteve resposta. O Sr. Presidente, enfatizou um assunto já 
discutido nesta casa, sobre a proliferação de mendigos nesta cidade, que o preocupa, e 
não está vendo nenhuma ação por parte do Governo Municipal, estadual. Não 

havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 

encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração 

do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 18 de 

Setembro de 2015. 

 
 
_________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
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_________________________________        _______________________________ 
                    1º Secretário                                                      2ª Secretária 


